
 

 

12/7/2025 – STAR – ΟΠΕΚΕΠΕ 

Τώρα αλλάζουμε θέμα. Επιδοτήσεις που ζαλίζουν ύψους ακόμα και 1,5 εκατομμυρίων ευρώ 

περιλαμβάνονται στη λίστα των δικαιούχων στη σχετική πλατφόρμα του ΟΠΕΚΕΠΕ για το 2024. 

Όπως αποκαλύπτει το ΣΤΑΡ, τα στοιχεία για τις μαϊμού επιδοτήσεις πωλούνταν σε περίπτερά στην 

Κρήτη για 7 ευρώ. Στη Βουλή πάντως ο υδράργυρος θα χτυπήσει κόκκινο, καθώς από Δευτέρα 

αναμένονται οι προτάσεις για τη σύσταση προανακριτικής επιτροπής από ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ. 

Κρίσιμη εβδομάδα ξεκινάει στη Βουλή καθώς ο χρόνος μετράει αντίστροφα για να καταθέσει το 

ΠΑΣΟΚ πρόταση για τη σύσταση προανακριτικής επιτροπής για τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Όλα δείχνουν ότι 

στο κάδρο των ευθυνών θα είναι οι πρώην υπουργοί Μάκης Βορίδης και Λευτέρης Αυγενάκης. 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: «Η χώρα έχει πληρώσει τα τελευταία τριάντα χρόνια 2,7 δισεκατομμύρια για 

παράνομες αγροτικές επιδοτήσεις ή για ζητήματα αγροτικών επιδοτήσεων στην Ευρώπη. 

Ήρθε η ώρα λοιπόν να περάσουμε σε ακόμα πιο σκληρές και δίκαιες πράξεις. 

«Και ρωτάμε εδώ τη Νέα Δημοκρατία, θα συναινέσει στην προανακριτική επιτροπή στο να 

διερευνηθούν οι πιθανές ευθύνες του κυρίου Αυγενάκη και του κυρίου Βορίδη και όποιου άλλου είχε 

ευθύνη? 

Τις 30 υπογραφές βουλευτών αναζητά ο ΣΥΡΙΖΑ για τη δική του πρόταση ώστε να συζητηθεί στην 

ολομέλεια.  

«Σίγουρα με τη Νέα Αριστερά αισιοδοξώ θα κατατεθεί με 30 υπογραφές. 

Τεράστια ποσά επιδοτήσεων φιγουράρουν στη σχετική σελίδα του ΟΠΕΚΕΠΕ. Ένα 

εκατομμύριο στην Κηφισιά, ενάμιση στην Κομοτηνή, 1,4 στην περιοχή της Τανάγρας, την ώρα 

που απλοί αγρότες τρώνε τη ζωή τους στα χωράφια για πενταροδεκάρες.  

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά... με έκπληξη διαπίστωσαν μετά την αποκάλυψη του ΣΤΑΡ 

ότι είναι χιλιάδες πλέον οι ΑΝΩΝΥΜΟΙ δικαιούχοι επιδοτήσεων. Από το Άγιο Όρος μέχρι το 

Μέτσοβο και τη Νάξο.  

«Εγώ πρώτη φορά είδα να λέει μέσα ΑΝΩΝΥΜΟΥΣ και μάλιστα πρώτη φορά είδα ξαφνικά να 

γίνονται και τόσοι πολλοί. Νομίζω είναι περίπου 200 χιλιάδες.  

«Αυτό είναι παγκόσμια πρωτοτυπία. Δεν υπάρχει ΑΝΩΝΥΜΟΣ δικαιούχος. Όλοι οι δικαιούχοι πρέπει 

να είναι επώνυμοι, να ξέρουμε ποιος πληρώθηκε. 

Στην Κρήτη πουλούσαν σε περίπτερο με 7 ευρώ τα χαρτιά με τα οποία οι αετονύχηδες έπαιρναν της 

μαϊμού επιδοτήσεις και αποδεικνύουν ότι όλοι ήξεραν το κόλπο. Οι κτηνίατροι που υπέγραφαν για τον 

αριθμό των ζώων και η περιφέρεια που έδινε αριθμό μητρώου σε όποιον ήθελε να πάρει επιδότηση.  

«Αυτό το πράγμα δεν θα μπορούσε να γίνει χωρίς να αυτός που κάνει την αίτηση να είναι σίγουρος 

ότι έχει πισινή όπως το λέμε, ότι είναι εξασφαλισμένος ότι θα πάρει τα χρήματα χωρίς να υποστεί 

ελέγχους. 

Ενδεικτικός, άλλωστε, είναι και ο διάλογος: 



 

 

«Θέλω να τις δούμε αυτές τώρα πέρα από τον έλεγχο των υπολοίπων. Πέρα από μια που μπορεί να 

έγραψα λάθος το ΑΦΜ.  

«Ναι. 

«Ωραία, εεε, απλά δεν το λες πουθενά αυτό, ούτε στη γυναίκα σου, γιατί θα έχω πρόβλημα, δηλαδή 

την άλλη την έβαλα κάτω και της λέω, μπαίνε. Τι μεταβιβάσεις έχει? Λέω, πάτα έγκριση. Προχώρα, 

προχώρα, προχώρα, προχώρα! 

Τώρα σε απόγνωση βρίσκονται κτηνοτρόφοι στο Χίο, οι οποίοι δεν μπορούν να λάβουν την 

αποζημίωση που δικαιούνται, καθώς τα βοσκοτόπια τους φαίνεται να είναι δηλωμένα από άλλους 

κτηνοτρόφους της Κρήτης και της Λήμνου. Θα πάμε στην αίθουσα σύνταξης, τον Αντώνη 

Αντωνόπουλο. 

«Σπύρο, σε αυτή τη δυσώδη υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ το καπάκι έχει σηκωθεί για τα καλά και 

αυτά που βγαίνουν από μέσα είναι για σενάριο ταινίας. Εδώ και δύο χρόνια 18 οικογένειες 

κτηνοτρόφων από τη Χίο προσπαθούν μάταια να αποζημιωθούν αλλά δεν μπορούν καθώς τα 

βοσκοτόπια τους που κάηκαν είναι δηλωμένα από άλλους κτηνοτρόφους εκτός νησιού. 

«Συγκεκριμένα φαίνεται να είναι δηλωμένα από πρόσωπα που μένουν στην Κρήτη και τη 

Λήμνο. Σύμφωνα τώρα με τη δικηγόρο των οικογενειών αυτό έχει ως αποτέλεσμα να μην 

γίνονται δεκτές οι αιτήσεις τους, άρα δεν μπορεί να γίνει αντιστοίχιση και έτσι οι πραγματικοί 

πληγέντες κτηνοτρόφοι δεν μπορούν να αποδείξουν ότι έχουν υποστηρίζει ζημιές. Οι κύριοι 

αυτοί μάλιστα βρήκαν παράθυρο μέσω της τεχνικής λύσης με τα αερομεταφερόμενα κοπάδια 

και τώρα οι πραγματικοί ιδιοκτήτες βρίσκονται σε αδιέξοδο προσπαθώντας να αποδείξουν ότι 

δεν είναι ελέφαντες.  

«Απίστευτο, ευχαριστώ πολύ. 

 


